

以称与哈马斯“换人”按约定启动

以色列国家安全顾问察希·哈内格比11月22日晚说，以色列与巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)达成的交换被扣押人员协议将按约定启动，“不会在24日之前”。

这一时间迟于外界预期。哈内格比在经由以色列总理办公室发布的声明中说，以方就释放被扣押人员的谈判在继续推进中。

美国白宫国家安全委员会发言人阿德德里安娜·沃森说，释放被扣押人员的相关安排最后细节仍在拟定中，美方预期将于24日早上开始落实。

以色列国防军发言人丹尼尔·哈加里22日说，被扣押人员获释并离开加沙地带的过程复杂。

以色列公共广播公司援引一名以总理办公室消息人士的话报道，以色列当局从未说过23日会有人员获释。

以色列政府22日凌晨批准了一项与哈马斯交换被扣押人员的协议。根据协议，哈马斯将释放至少50名妇女和儿童，以换取以军在加沙地带停火4天并释放150名巴方在押人员。哈马斯政治局成员穆萨·阿布·马尔祖克说，加沙地带将从当地时间23日上午10时起停火。

哈马斯方面称，以方将放行包括燃料在内的更多援助物资进入加沙地带；红十字国际委员会工作人员将获准探视被扣押人员。

据美联社报道，以色列司法部发布了一份可能获释的巴方在押人员名单，共300人，主要是过去一年来因向以军扔石块或其他轻罪被捕的巴勒斯坦青少年。

以总理办公室在22日晚间发表的声明说，以军在加沙地带的军事行动23日将继续。

另外，以总理本雅明·内塔尼亚胡22日说，协议约定的停火期结束后，以色列将恢复在加沙地带的军事行动。以色列的目标是摧毁哈马斯军事能力，让200多名被扣押人员全部获释。

“我们将继续，直至实现所有目标。”内塔尼亚胡说，他已指示以色列情报和特勤局(摩萨德)追击哈马斯领导层，“不论他们在何处”。

截至目前，哈马斯在加沙地带的负责人叶海亚·辛瓦尔仍不知所踪，以色列官员先前誓言要“消灭”他。

截至23日，以军在加沙地带的军事行动已造成超过1.4万人丧生，170万人流离失所。联合国儿童基金会执行主任凯瑟琳·拉塞尔说，加沙地带对儿童而言是全世界“最危险的地方”，自新一轮巴以冲突爆发以来，已有超过5000名儿童在这一地带丧生。

巴勒斯坦红新月会一名发言人说，巴勒斯坦红新月会和联合国工作人员22日从希法医院把近200名伤员和医护人员转移至加沙地带南部的医院。

以色列军方先前以希法医院地下暗藏哈马斯军事指挥中心为由，包围医院并展开军事行动。医院燃料耗尽后停电并出现人员死亡，包括多名新生儿。

以色列军方22日向媒体记者展示在希法医院地下发现的哈马斯地道和掩体，称地道长约150米。以军还展示在希法医院发现的武器，包括AK-47突击步枪和手榴弹。

据美联社报道，当前媒体记者只能在以军护送下进入这处设施，且活动受到以军严格控制，无法独立证明以军说法。
新华社特稿

以军空袭黎巴嫩南部 致4人死亡

以色列军方11月22日晚间对黎巴嫩南部实施空袭，造成4人死亡。

据黎巴嫩国家通讯社报道，以军轰炸黎南部拜特亚洪村一间房屋，导致至少4人死亡、多人受伤。报道未说明死伤者身份。

法新社援引消息人士的话报道，死者包括一名黎巴嫩议会真主党籍议员的儿子。事发时，他与几名真主党成员在一起。

以军当天发表声明确认以军出动战机对黎巴嫩真主党设施实施空袭，但未评论此次行动导致4人死亡。

在以军实施此次空袭前数小时，以色列和巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)宣布将在加沙地带实施为期4天的临时停火。

以色列与哈马斯10月7日爆发冲突后，黎巴嫩真主党声援哈马斯，并向以色列境内发射火箭弹和炮弹。以军则仍以空袭和炮击。

据法新社统计，近期以军与真主党的冲突导致黎巴嫩方面107人死亡，其中至少75人为真主党武装人员，还有包括3名记者在内的14名平民；以色列方面至少有6名士兵和3名平民丧生。

以军21日对黎巴嫩南部地区多处目标实施袭击，造成至少8人死亡，其中包括两名记者和一名哈马斯在黎分支的高级成员。
新华社特稿



英国政府秋季预算案计划减税以拉动经济增长

11月22日，一名女子走过英国曼彻斯特一家即将关闭的店铺。议会公布秋季预算案时表示，政府将削减税收以拉动经济增长。
英国财政大臣杰里米·亨特22日在新华社发(乔恩·休珀 摄)

荷兰提前举行议会众院选举 极右翼政党出口民调领先

荷兰媒体11月22日晚公布的出口民调结果显示，海尔特·维尔德斯领导的极右翼自由党在当天举行的荷兰议会众议院选举中以明显优势领先其他政党。此前，荷兰政府因移民政策分歧而集体辞职，因此提前举行众议院选举。

荷兰广播节目公司在投票结束后公布的出口民调显示，在众议院150个议席中，自由党获得35席；欧洲联盟前气候行动专员弗兰斯·蒂默曼斯领导的绿色左派联盟和工党组成的政党联盟获得26席；看守政府首相马克·吕特所在的自由民主人民党和今年8月成立的新社会契约党分别获得23席和20席。

在选举中胜出的政党将商讨组建新一届荷兰政府。

据法新社报道，移民问题是这次众议院提前选举的关键议题，维尔德斯持强硬立场，寻求关闭边境和驱逐非法移民，得到广大选民支持。在胜选演说中，维尔德斯表示“将确保减少寻求庇护者和移民‘海啸’”。

此外，维尔德斯持“反伊斯兰”及反欧盟立场，敦促荷兰大幅减少对欧盟支出，并阻止任何新成员国加入欧盟。他还一再表示，荷兰应停止向乌克兰提供武器。
新华社特稿

路透社分析，预计维尔德斯将尝试与自由民主人民党和新社会契约党组成右翼政府，三党联合将获得众议院多数席位。但组阁谈判可能面临困难，因为自由民主人民党和新社会契约党都表示，鉴于维尔德斯直言不讳的“反伊斯兰”立场，他们对与维尔德斯合作持怀疑态度。

维尔德斯则表示：“我们能够达成协议，我对此抱有信心……我非常清楚，我们不应采取任何违宪的措施。”

荷兰议会由一院(参议院)和二院(众议院)组成。自1918年起，众议院议员采用政党名单比例代表制，每4年选举一次。

今年7月，因荷兰执政联盟内部就移民政策分歧严重，吕特宣布联合政府集体辞职。荷兰选举委员会随后宣布提前举行众议院选举。

荷兰人口接近1800万。据路透社报道，荷兰政府去年接到超过4.6万份庇护申请，较前一年增加三分之一。荷政府预计今年的庇护申请可能增至7万多份，将超过2015年欧洲难民危机时创下的最高水平。
新华社特稿

芬兰进一步限制与俄罗斯的边境交通

新华社赫尔辛基11月23日电(记者 陈静)芬兰政府22日宣布，决定从本月24日零时起关闭与俄罗斯接壤的库萨莫、萨拉等东部边境口岸，仅保留拉贾约塞皮口岸用于东部边境通行。该决定有效期至今年12月23日。

芬兰政府在当天发布的新闻稿中说，自8月初以来，约700名没有签证的第三国公民试图通过东部边境口岸抵达芬兰，他们提出了庇护申请。芬兰政府认为，这些移民以及地区局势升级对国家安全和公共秩序构成了严重威胁。

芬兰政府此前宣布，为阻止非法入境，自本月18日起关闭芬兰东南部4个边境口岸，保留库萨莫等4个更北部的边境口岸。未持有有效签证而试图从芬兰东部边境入境的人员主要来自伊拉克、叙利亚、也门和土耳其等。

芬兰总理奥尔波22日在新闻发布会上说，进一步限制与俄罗斯的边境交通是因为已经采取的措施不足以有效控制移民涌入。对于是否完全关闭边境，奥尔波表示，这是“一个可行的选项，但目前的情况还不足以支持这一点”。

同一天，俄罗斯外交部发言人扎哈罗娃在例行记者会上说，芬兰在未与俄边防人员协商，也未通过任何渠道与俄方沟通的情况下做出了决定，俄方愿与芬方就两国边境局势进行对话，研究制定双方都能接受的解决方案。

北欧国家芬兰东部与俄罗斯接壤，两国拥有约1300公里长的边界。

白俄罗斯外长：国际军控机制遭到蓄意破坏

新华社明斯克11月22日电(记者 鲁金博)集体安全条约组织(集安组织)轮值主席国白俄罗斯外交部长阿列伊尼克22日在首都明斯克表示，国际军控机制遭到蓄意破坏，最新的例子就是北约宣布暂停参与《欧洲常规武装力量条约》。

集安组织成员国国外长理事会、防长理事会和安委会秘书处委员会联席会议当天在明斯克举行。阿列伊尼克在会后举行的记者招待会上说，国际军控机制遭到蓄意破坏，缺乏互信、对抗加剧以及一些西方国家政客不负责任的论调导致军控领域对话难以恢复。

阿列伊尼克表示，由于旧的世界秩序不可避免地转变，国际关系出现系统性危机，欧亚大陆军事、政治局势空前恶化。北约国家不断强化军事潜力，在集安组织成员国周边举行大量军事演习。他说，集安组织主张缓和局势并进行相互尊重的对话。

在当天的会议上，集安组织成员国代表就当前国际和地区问题交换了意见，重点讨论了集安组织区域内安全形势以及发展趋势。会议还讨论了成员国外交政策立场的协调、集安组织与其他国际组织互动、军事合作和共同打击国际恐怖主义等。会议确认了集安组织维和部队联合指挥部结构。亚美尼亚没有派代表参加会议。

集安组织成立于2002年5月，由1992年签署的独联体集体安全条约演变而来，目前有俄罗斯、白俄罗斯、哈萨克斯坦、塔吉克斯坦、亚美尼亚和吉尔吉斯斯坦6个成员国。

美加边境车辆爆炸致死两人

美国与加拿大边境口岸11月22日发生一起安全事件：一辆高速行驶的轿车撞击护栏后爆炸起火，导致车内两人死亡、一名边检人员受伤。初步调查显示，此事与恐怖主义无关。由于事发时正值感恩节前夕，这起事件在未查清前一度引发安全警戒，惊动两国领导人。

事件发生在连接美国纽约州与加拿大安大略省的边境口岸彩虹桥美国一侧。监控画面显示，一辆白色汽车高速行驶过中央隔离带后，失控撞上护栏，飞到空中。目击者拍摄的照片和视频显示，车辆坠地爆炸后燃起大火，冒着滚滚黑烟。

美国官员说，车内两人死亡，一名美国海关与边境保护局工作人员受轻伤，送医处理后出院。

调查人员暂未公布死者身份。不愿公

开姓名的知情官员说，他们是一对夫妻。据美国有线电视新闻网报道，涉事车辆为一辆宾利轿车，车主是一名56岁男子，他和妻子原本打算去看摇滚演唱会。

这起事件导致美加边境另外三座桥一度关闭，距离出事地点不远的纽约州布法罗尼亚加拉国际机场停止起降国际航班并对所有车辆进行安全检查。纽约市和加拿大多伦多等地加强安保巡逻。

美国总统约瑟夫·拜登和加拿大总理贾斯廷·特鲁多均已知悉此事。特鲁多22日发表声明说，加方正与美方保持联系并提供一切必要支持。

纽约州长凯西·霍楚尔在当天晚些时候举行的记者会上说，基于州政府掌握的情况，这起事件没有恐怖主义迹象。联邦执法部门在另外一场记者会上

也得出相同结论，称排除恐怖主义。负责此案的联邦调查局探员马修·米拉利亚说，迄今暂未发现关于司机的负面信息，“我们正在查看他的社交媒体，上面没有任何(可疑)内容”。

在尼亚加拉大瀑布景区当导游的里基·威尔逊目击了事件经过。他看到有物体从空中飞过，“我一开始以为那是架飞机，像慢动作一样(飞过)，后来我惊讶喊道‘天哪，那是辆车，空中飞过一辆车’”。

游客梅莉萨·拉法罗说，她看到彩虹桥上冒出黑烟，警察抵达现场后敦促附近游客疏散。

彩虹桥建于1941年，长439米。美国联邦公路局全国桥梁数据库数字显示，彩虹桥日均车流量为6000辆次，其中5%是卡车。
新华社特稿